



# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

СУББОТА  
12 ИЮЛЯ 2014  
№ 99 (21903)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

НОВОСТЬ ДНЯ

## Не за счёт населения

Сдерживание роста тарифов – долгосрочная программа на Южном Урале.

По поручению врио главы региона Бориса Дубровского в Челябинской области установлен самый низкий уровень роста тарифов ЖКХ за последние годы – 4,6 процента. Это также минимальный показатель в Уральском федеральном округе.

Так, в Свердловской области тарифы в этом году вырастут на 8,9 процента, в Тюменской области – на 7,5 процента, в Курганской области – на 6,7 процента.

На совещании исполняющего обязанности губернатора Челябинской области с главами муниципалитетов обсуждались вопросы тарифного регулирования. Для сдерживания роста коммунальных тарифов для населения и компенсации убытков ресурсоснабжающих организаций требуется из областного бюджета 1,245 млрд. рублей.

«Наши решения имеют серьезную социальную направленность. Относительно подобных решений в УрФО мы – лидеры по поддержке населения. Важно, что это не разовая, а долгосрочная программа. На форуме ЖКХ мы приняли решение, что рост тарифов не должен превышать рост инфляции, а значит надо очень внимательно посмотреть на то, как мы работаем с ресурсоснабжающими организациями. Их программы развития, формирование их затрат и себестоимости услуг мы будем детально изучать и над этим работать», – подчеркнул Борис Дубровский.

Он отметил, что в итоге этой работы необходимо полностью уйти от перекрестного субсидирования и компенсации затрат коммунальных предприятий из областного бюджета. Это будет происходить не за счет потребителя, а в рамках установления жесткого контроля за деятельностью ресурсоснабжающих организаций. «Население должно будет оплачивать полностью расчетный тариф, а мы – не оплачивать выпадающие доходы коммунальных предприятий. Чем быстрее и качественнее мы эту работу проведем, тем больше у нас останется ресурсов для развития региона», – отметил Борис Дубровский. Он напомнил, что главная цель Стратегии развития Челябинской области – это наведение порядка во всех отраслях, в том числе и коммунальном хозяйстве, и улучшение качества жизни южноуральцев.

Напомним, о том, что ежегодный рост коммунальных тарифов должен уместиться в рамки инфляции, на всероссийском форуме ЖКХ в Челябинске заявил премьер-министр России Дмитрий Медведев. По итогам форума Борис Дубровский сформулировал для правительства области ряд задач по сдерживанию роста тарифов для населения и увеличению расходов на оказание мер социальной поддержки на уплату коммунальных платежей. Была создана рабочая группа по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, в том числе ограничению роста тарифов и субсидированию.

# Как нити, долги её дни

Свое столетие эта женщина отмечает в окружении заботы и искренней любви



Ольга Алексеевна всегда ощущает заботливые объятия внучки Натальи и правнука Евгения

Председатель городского Собрания Александр Морозов поздравил со значимым юбилеем жительницу Магнитогорска Ольгу Алексеевну Волкотруб.

Нелегкая доля выпала этой простой работающей женщине. Родилась Ольга в селе Каракуль Октябрьского района в семье, где было десять детей. Очень рано она почувствовала на себе невзгоды. Чтобы хоть как-то облегчить жизнь многочисленной семье, шестнадцатилетнюю девушку отправили в Магнитку на строительство комбината. Здесь она успешно окончила курсы ликбеза, научившись читать и писать, поступила работать сначала в прачечную, потом пода-

вальщицей в столовую. Влюбилась во вдовца, «приданое» у которого – пять детей малюла меньше. Родили еще общих сына и дочь, правда, малышка умерла еще во младенчестве. Детям мужа Ольга полностью заменила родную мать, никогда не делала поправок на «своих» и «чужих», всех воспитывала с одинаковой любовью и заботой.

Крестьянская закалка всегда помогала в жизни: все успевала, спорились дела. Несмотря на ораву ребятишек, всю жизнь Волкотруб работала: и дворником, и сторожем, и нянечкой в детском саду. Обшивала и вязала не только для своих, но и делала эту кропотливую работу на заказ. Причем, как рассказывают родственники, шали и свитера получались у Ольги Алексеевны на загляденье. Пока зрение позволяло, занималась сегодняшняя юбилярша рукодели-

ем – вышивкой, вязанием спицами и крючком, но, когда глаза стали подводить, это мастерство переняли внуки. Наталья, под опекой которой сегодня живет Ольга Алексеевна, одна из тех, кто пошел по стопам бабушки. И мастерство шитья она сделала профессиональным занятием – работает закройщицей и швеей.

Столетие Ольга Алексеевна встречает в доброй компании, в окружении родных людей, в заботе и покое. С удовольствием принимает поздравления и цветы, радуется гостям, усаживает всех за стол. В выходные дни долгожительницу поздравят ее многочисленные внуки и правнуки, за обедом соберется большая дружная родня, которая пожелает юбиляре долгие лета.

Валентина СЕРДИТОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

## КУРС ВАЛЮТ НА 12 ИЮЛЯ

	покупка (рублей)	продажа (рублей)	курс ЦБ (рублей)
USD	33.60	34.30	33.8353
EUR	45.80	46.65	46.1649

информация с сайта [www.creditural.ru](http://www.creditural.ru)

## ПОГОДА НА 13, 14 ИЮЛЯ

<b>13 июля</b> Переменная облачность, небольшие дожди. <b>Ветер:</b> северо-западный, 7-12 м/сек. <b>Температура:</b> ночь +3° +8° день +12° +17°	
<b>14 июля</b> Переменная облачность, небольшие дожди. <b>Ветер:</b> северо-западный, 7-12 м/сек. <b>Температура:</b> ночь +4° +9° день +16° +21°	
<b>Магнитные бури в июле: 14, 18, 22, 28</b>	

# Политика сдерживания

## Глава города требует от подчинённых расторопности в действиях

На аппаратном совещании в администрации города Евгений Тефтелев подробно осветил основные вопросы, которые обсуждались на совещании у временно исполняющего обязанности главы региона Бориса Дубровского.

На встрече в областном центре был заслушан отчет глав муниципалитетов о выполнении поручения исполняющего обязанности губернатора Челябинской области Бориса Дубровского о снижении административных барьеров для развития бизнеса в своих территориях. В Стратегии-2020 Борис Дубровский поставил перед региональными министрами и главами муниципалитетов задачу – создать максимально комфортные условия для ведения бизнеса. В частности, поручил привести в соответствие с федеральным законодательством административные регламенты, касающиеся получения различного рода согласований для осуществления предпринимательства. По мнению руководителя региона, излишнее число таких нормативно-правовых актов мешает бизнесу развиваться, отвращает инициативных людей от мысли заняться собственным делом.

Именно об исполнении этого поручения шла речь в отчетах глав Агаповского района Александра Домбаева и Карталинского района Сергея Шулаева. Из их доклада следовало, рассказал Евгений Тефтелев, что излишних административных барьеров на территориях нет, но останавливаться на достигнутом рано. Глава Магнитогорска дал поручение управлению экономики городской администрации еще раз



• Пока одни территории города приводят в порядок...

провести мониторинг ситуации. Если число предпринимателей уменьшилось, найти причину, почему бизнес покидает рынок. Связаны ли эти процессы с изменениями в законодательстве, запретами на реализацию сигарет и спиртного, либо есть другие причины?

Еще одной темой, которую обсуждали в правительстве области, стал вопрос предоставления электронных услуг в формате «одного окна». Если сравнивать ситуацию в целом по области и в Магнитогорске, то в нашем городе давно и успешно внедрена система муниципальных многофункциональных

центров (МФЦ). Места их расположения выбраны весьма удачно, органично распределены во всех трех районах города. Единственное нарекание к работе центров связано с услугами, осуществляемыми в электронном виде, система пока еще не идеальна в этом отношении.

Тема благоустройства – одна из тех, что не теряет своей актуальности на аппаратных совещаниях в области и Магнитогорске в частности. Но, если врио губернатора Борис Дубровский отмечает общее состояние Челябинска и вкратце характеризует ситуацию в целом по области, то глава города Евгений Тефтелев рекомендовал подойти к вопросам наведения порядка локально, скрупулезно и с должным вниманием.

– Я не дам вам спокойствия! – сказал Тефтелев, обращаясь к главам районных администраций. – Еще раз обратите внимание на состояние улиц, особенно тех мест, где расположены предприятия малого и среднего бизнеса. Рынки оставляют горы мусора! Почему не убирают прилегающую территорию предприниматели? Не понимают по хорошему – штрафуйте, наказывайте!

Дав поручение к грядущему празднованию Дня металлурга вычистить город и поддерживать порядок постоянно, Евгений Николаевич затронул еще одну важную тему: большегрузный транспорт вольготно чувствует себя на улицах Магнитки:

– Если «большегрузы» ездят по городу, они должны за это платить! Вот вам пример – дорога до Миасса. Ее больше нет, ее попросту раздавили. А денег в бюджет не заплатили ни копейки!

Чтобы ситуация не повторилась в Магнитогорске, градоначальник принял решение о необходимости покупки городом оборудования для взвешивания крупнотоннажного транспорта. Весовой контроль поставят на баланс одного из муниципальных предприятий, и тогда ни один грузовик не проследует по проспектам Магнитки, предварительно не заплатив за передвижение.

Валентина СЕРДИТОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## Позабыт, позаброшен

Увы, территория у очага культуры пребывает в не совсем культурном состоянии.

В канун празднования Дня города много и справедливо говорили о наведении порядка на улицах и скверах. Действительно, сегодня улицы стали чище, возле администрации Магнитогорска прекрасные клумбы с цветами. А вот я живу на улице Казакова, окна моей квартиры выходят на сквер, который находится за театром оперы и балета, да и сама нередко в этом сквере гуляю. Пятьдесят три года живу в одном доме, люблю свой квартал. Поэтому прекрасно знаю, как было прежде и что стало сегодня.

Еще несколько лет назад сквер был ухожен: клумбы засаживались цветами, на красивых, из витого металла и светлого дерева скамеечках отдыхали пожилые люди и мамы с детьми. В едином ансамбле установлены были металлические фонари, урны, фигурное ограждение. Бывало, настоящие концерты устраивали, играл оркестр театра – так приятно! Что же теперь? Из шести клумб засажена цветами только одна – самая ближняя к зданию театра. Остальные зарастают лопухами и другими сорняками. Нам, пожилым людям, уже скоро и посидеть будет негде – мно-

гие скамейки поломаны. Вечерами в сквере собирается молодежь. После них все вокруг замусорено бутылками и банками из-под пива. А ведь по новому закону распитие спиртных напитков в общественных местах запрещается! Рядом отделение полиции, но молодежь на это не обращает никакого внимания. Кто разъяснит им, для чего предназначен сквер?

Из всех фонарей горят только несколько, те, что пониже, вообще не работают. Вечерами темно, страшно выйти на улицу. Зимой, когда темнеет рано, вообще хоть глаз выколи, а ведь рядом школа №60. За детей переживаю – мало ли что с ними может случиться, никто ничего и не увидит.

Кому сказать «спасибо» за то, что возле дома скашивают траву подчистую? Остается голая земля, пыль растениями не задерживается, ею нам дышать приходится, а рядом два городских проспекта – Ленина и Карла Маркса. Росли у нас самосевом многолетние цветы – ничего не осталось. Только большие мальвы не тронули. А маленькие – под нож пошли. Вот так и получается: во дворах, наверное, из благих соображений всю траву выкашивают, зато сквер зарастает...

Валентина АНИСИМОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ



• ...другие зарастают травой



# Рабочий – это звучит

## Грамотные специалисты востребованы всегда

**В преддверии Дня металлурга на ММК началась традиционная кампания по заключению контрактов с рабочими ведущих профессий.**

Контракт одновременно является формой поощрения и материальным стимулом для высококвалифицированных работников и, конечно, налагает на них повышенную ответственность.

Всего контракты будут подписаны более чем с девятью десятками рабочих ведущих профессий, представляющих все звенья технологической цепочки комбината. Среди контрактников два 27-летних специалиста – обработчик поверхностных пороков металла Владимир Киричков (кислородно-конвертерный цех) и машинист дизель-поезда Владимир Копытов (локомотивный цех). А в числе самых опытных – машинист экскаватора Игорь Вохминцев (рудник), бригадир по отделке Сергей Игольников (ПМП), старший машинист котлов Петр Шутов (паросиловой цех) – у каждого по 35 лет работы на комбинате, машинист экскаватора Иван Мартынов (рудник) – 34 года стажа.

Как информирует газета «Магнитогорский металл», подписание контрактов происходит в торжественной обстановке. В мероприятиях участвуют первые лица комбината, включая генерального директора Павла Шилиева.

Подписание договоров, предусматривающих индивидуальную оплату труда



• Павел Шилиев поздравил оператора поста управления Евгения Зайцева

и повышенные социальные гарантии, – многолетняя традиция Магнитогорского металлургического комбината. Кандидатуры рабочих, претендующих на договор с индивидуальной оплатой труда, выдвигаются в цехах. Среди требований – обеспечение объемов и высокого качества продукции, выполнение технологических инструкций, правил по техни-

ке безопасности и внутреннего трудового распорядка, постоянное повышение квалификации, активная жизненная позиция, наставничество и передача опыта молодежи. Все контрактники – специалисты высокой квалификации, они эффективно трудятся на своих рабочих местах и пользуются авторитетом в коллективе.

ПЕРЕД ФАКТОМ

### Партнёры по Содружеству

**ММК признан лучшим экспортёром России в страны СНГ.**

Магнитогорский металлургический комбинат стал победителем конкурса «Лучший российский экспортер 2013 года» среди российских компаний черной металлургии, об этом объявило Министерство промышленности и торговли РФ.

Динамично развивающиеся рынки стран Содружества, наряду с внутренним российским рынком, всегда рассматривались руководством ОАО «ММК» в качестве приоритетных. В 2013 году поставки металлопродукции комбината в страны СНГ превысили 1,2 млн. тонн, что почти на треть превышает поставки предыдущего года. Церемония награждения победителей конкурса «Лучший российский экспортер 2013 года» состоится 10 июля в Екатеринбурге в рамках международной промышленной выставки «Иннопром-2014». Победителям будут вручены памятные призы и почетные грамоты. Ежегодный конкурс организован Минпромторгом РФ в номинациях «Лучший российский экспортер отрасли», «Лучший российский экспортер отрасли в страны СНГ» и «Самый динамично развивающийся российский экспортер отрасли». Победителей в 23 отраслях промышленности отбирал департамент внешнеэкономических отношений Минпромторга на основании представленных участниками конкурса документов и данных консолидированных экспортных отчетов, сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

### Атач пригласил «Апач»

**ММК внедряет технологии обработки больших данных.**

Широкое развитие информационных технологий в условиях современного автоматизированного производственного процесса приводит к накоплению огромного количества информации.

В этих условиях дальнейшее успешное развитие возможно только при обеспечении эффективной и быстрой обработки сверхбольших массивов информации. Эта задача решается с помощью технологий BigData, так называемые «Большие Данные».

Потребность в обработке больших объемов данных в ОАО «ММК» остро встала после формирования требований к информационному аудиту различных информационных систем управления производственными процессами, функционирующими на комбинате. Каждая из этих систем решает определенную задачу и в комплексе обеспечивает необходимый уровень качества выпускаемой продукции. Объектом системы информационного аудита являются не сами производственные данные, а изменения этих данных в информационных системах в процессе производства. Объем такой информации на порядок превышает конечный объем самих данных и плохо поддается обработке традиционными методами.

В ОАО «ММК» было принято решение использовать для решения поставленной задачи наиболее распространенное программное обеспечение для обработки больших данных – Apache Hadoop. Закуплено оборудование для построения распределенной системы, производится его наладка. Специалисты ООО «ММК-Информсервис» разработали архитектуру системы информационного аудита производственных систем и ведут разработку программных модулей, позволяющих собрать и обработать многомерный массив информации, поступающей из разрозненных источников.

Внедрение системы промышленного аудита на основе технологии больших данных на ОАО «ММК» позволит выявлять несанкционированные изменения данных, своевременно обнаруживать возможные потери, либо искажение информации, способные привести к снижению финансовых результатов компании, сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

# Вся площадка – на ладони

**«Цифровая Магнитка» предлагает новые решения**

**Магнитогорский металлургический комбинат давно завоевал репутацию лидера по масштабности внедрения IT-технологий среди предприятий черной металлургии России.**

«Электронный» проект ММК касается всех сотрудников предприятия – от рабочих, активно использующих «Пластиковую карту металлурга», до управленцев высшего звена, получающих оперативную информацию в единой корпоративной информационной системе на базе

Oracle E-Business Suite. С тех пор проект активно набирает обороты.

Одной из его значимых частей является новое мобильное приложение «Информационное обслуживание клиентов», которое позволяет предоставить потребителям максимум информации об исполнении их заказов.

Автоматизированная система по информационному обслуживанию клиентов в рамках электронно-торговой площадки действует в ОАО «ММК» на основе web-приложений. Мобильное приложение клиента обеспечивает новый качественный уровень информационного обслуживания, включив в себя

все функции web-приложения и добавив новые, наиболее востребованные у покупателей металлопродукции.

Потребители, используя мобильное приложение, получают в режиме online актуальную информацию об исполнении договора, о размещенных и отгруженных заказах с данными по балансам взаиморасчетов, о нахождении заказа на переделах, о данных системы календарного планирования, об отгрузке в разрезе сертификатов и отправленных вагонов, о выставленных счетах-фактурах и графиках оплаты. В случае необходимости предоставляется возможность размещать рекламации и отслеживать статус претен-

зий по поставкам металлопродукции. Приложение обеспечивает доступ к каталогу металлопродукции Магнитогорского металлургического комбината.

В настоящее время потребители могут воспользоваться мобильным приложением «Информационное обслуживание клиентов» для iPhone и iPad – по статистике, их используют подавляющее большинство управленцев. Но для расширения круга потенциальных пользователей системы разрабатывается версия мобильного приложения для платформы Android, информирует управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

# Колесо к колесу

**Велосипедисты поборются за Кубок Урала**

**В горнолыжном центре «Металлург-Магнитогорск» стартуют III этап Кубка Урала и соревнования на Кубок России по маунтинбайку в дисциплине ДН (скоростной спуск).**

Здесь же пройдет финал Кубка России в дисциплине 4X (байкер-кросс). Сегодня, 12 июля, здесь состоится торжественное

открытие соревнований и квалификационные заезды в дисциплине ДН на Кубок Урала и Кубок России. В воскресенье пройдут финальные заезды по скоростному спуску на Кубок Урала и Кубок России, а также церемония награждения победителей. 14 июля участники будут соревноваться в дисциплине 4X, вечером того же дня состоится награждение победителей в дисциплинах ДН и 4X на Кубок России, отмечает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».



• Фото Андрея СЕРЕБРЯКОВА

## ФЕСТИВАЛЬ

## Главное – участие

Подведены итоги областного фестиваля воспитанников детских домов «Наше будущее».

«Идея фестиваля – показать детям их возможности. За три дня активных тренингов, конкурсов, соревнований ребята не только проявили таланты, но и открыли для себя, что они способны на большее», – отметила вдохновитель фестиваля, заместитель председателя регионального правительства Ирина Гехт. В этом году в фестивале приняли участие пятнадцать команд из детских домов Троицка, Миасса, Магнитогорска, Чебаркуля, Челябинска и других городов региона. Лидером стала команда школы-интерната №13 Челябинска. Магнитогорцы хоть и не заняли призового места, но блеснули своими талантами.

## ОТ ДУШИ

## Вы несёте людям вести

Поздравляем с Днем российской почты сотрудников службы подписки и доставки «Магнитогорского рабочего»! Наши искренние поздравления всем почтальонам – тем людям, благодаря большой ответственности и добросовестной работе которых невозможна сегодня своевременная доставка городской газеты. Ваш труд бесценен и бесконечно важен, и каждый из вас – то маленькое, но необходимое звено, которое позволяет газете всегда быть в связи со своими читателями. В ваш профессиональный праздник примите самые искренние поздравления и добрые пожелания здоровья, любви, благополучия и удачи.

Коллектив  
«Магнитогорского рабочего»

## Наша добрая Надежда

От всей души хочу поблагодарить за отличную работу и поздравить с профессиональным праздником почтальона редакции газеты «Магнитогорский рабочий» Надежду Викторовну Григорьеву. От имени многочисленных подписчиков желаю ей здоровья, счастья, радости и всех благ! Спасибо вам за ваш нелегкий, но благородный труд!

Виктор ЛЕГОСТАЕВ

## Вниманию жителей и гостей Магнитогорска!

В Межрайонной ИФНС России №17 по Челябинской области работает телефон 55-50-46 «горячей линии», по которому можно сообщить о деятельности в сфере игорного бизнеса (лотереи, пункты приема ставок, игровые автоматы) на территории Правобережного и Ленинского районов.

## Спеши, народ, на рукоход!

В магнитогорских скверах появятся комплексы уличных тренажёров

Об этом новшестве рассказали на пресс-конференции координаторы общественного проекта «Семейные ценности 2014» – представители команды добровольцев «Основатели» Иван Ключко и Эрнест Минков.

На счету команды, существующей около двух лет, около сорока успешно воплощенных идей – например, благодаря активности добровольцев появились два объекта «Аллеи любви», украсившей участок на пересечении улицы Труда и проспекта Ленина, отреставрирована игровая площадка в левобережье, облагорожен сквер на улице Суворова, состоялся проект «Мой выбор», в рамках которого школьники города увидели фильмы, пропагандирующие трезвый образ жизни, и многие другие.

«Семейные ценности 2014» состоят из двух подпроектов. Один из них – международный конкурс некоммерческого кино, принять участие в котором может любой автор – любитель или профессионал, живущий в любом уголке мира. Под формат конкурса подходят ролики продолжительностью до 15

минут, утверждающие традиционные семейные ценности. Работы принимаются до 10 августа. Лучшие фильмы увидит широкая интернет-аудитория, не исключено, что оценить их смогут и телезрители. По итогам конкурса будут вручаться гран-при и призы в восьми номинациях. Подробности о проекте можно узнать на его странице «ВКонтакте».

Во второй части проекта – «Здоровье. Семейные ценности 2014» смогут поучаствовать еще больше магнитогорцев, потому что комплексы уличных тренажеров, которые должны уже этим летом появиться в популярных местах отдыха горожан, будут круглые сутки и абсолютно бесплатно доступны всем желающим. Тренажеры станут «здоровой» альтернативой бесцельному времяпрепровождению, пивным «посиделкам» и другим бесполезным вариантам проведения досуга.

Каждый комплекс – всего их предполагается установить семь – будет состоять ориентировочно из шести тренажеров (турник, брус, рукоход, твист, верхняя тяга, жим на грудь сидя), с помощью которых можно будет прокачать все группы мышц. Один из сертифицированных производителей всепогодных уличных тренажеров уже готов предоставить скидку на их приобретение. Тренировочные ком-



• Спорт – лучший друг молодёжи

• Фото: Динара Воронцова

плексы, которые должны будут появиться в скверах Металлургов, Памяти первостроителей (у ТЦ «Казачий»), Мира, Трех поколений, имени Бориса Ручьева, Молодежном (около школы №10), Победы, имени Чапаева, планируется передать организациям города, которые будут отвечать за их состояние.

Проект предусматривает и информационную поддержку начинающих спортсменов – организаторы хотят установить вблизи каждой тренировочной площадки информационный щит с набором упражнений, на тренажерах будет размещена ссылка на специальный сайт, который содержит базовую ознакомительную информацию и комплексы упражнений, а также другие полезные рекомендации из смежных областей.

Сейчас идет сбор средств на тренажеры, он будет продолжаться до 5 августа. На призы организаторов уже откликнулись первые спонсоры, внести свою лепту в благое дело может также каждый из нас. Способы помочь проекту могут быть различными – можно передать тренажеры в дар, предложить свои услуги по установке комплексов, перечислить денежные средства на номер счета проекта, выкупить место на обратной стороне информационного щита, где будут размещены сведения о спонсорах проекта, рассказать всем знакомым о «Семейных ценностях 2014». Все подробности о том, как поспособствовать организаторам проекта, и контактные данные есть на страничке проекта «ВКонтакте» по адресу: vk.com/zdravfamily.

## Забег в Суперлигу

В Челябинске завершилось первенство России по лёгкой атлетике среди юношей и девушек.

В соревнованиях приняли участие около семисот юных легкоатлетов из шестидесяти регионов страны. Юноши и девушки разыгрывали медали в двадцати беговых видах, включая эстафетный бег, группы прыжков и соревнования в метании снаряда на дальность. Перед тренерским советом областная федерация поставила задачу – обеспечить выход сборной команды Челябинской области в Суперлигу, сообщили в региональном министерстве по физической культуре, спорту и туризму. На первенстве были побиты три рекорда России, правда, представителями других регионов. Отличились и южноуральские спортсмены. Валерия Чапкаева из спортивного клуба «Металлург-Магнитогорск» стала двукратным победителем первенства – в беге на 400 метров с барьерами и в гладком беге на этой же дистанции.

## Песня не прощается

День семьи, любви и верности отметили в библиотеке семейного чтения №10

В праздничной программе смогли поучаствовать бабушки со своими внуками, мамы с детьми и те, кто еще только готовится быть верными супругами.

Заведующая библиотекой Ульяна Меньшикова, ведущая праздника, рассказала о его истории. Самые маленькие гости проявили свою ловкость в веселых играх и конкурсах. Когда определились победители и детишки отправились пить чай, взрослых ждал музыкальный сюрприз.

Накануне своего эстрадного концерта в Магнитогорске читателей библиотеки пришла поздравить с Днем семьи наша землячка, заслуженная артистка Татарстана, автор-

исполнитель, солистка ансамбля внутренних войск МВД России Флора Вафина. Она исполнила песни «Берегите маму», «Счастливый случай», «Любовь без границ», «Благодарение» и другие, рассказала о своих творческих планах. Флора приехала в свой родной город, чтобы провести авторский концерт «Спасибо лету», посвященный юбилею Магнитогорска, который состоится в левобережном Дворце металлургов. С библиотекой семейного чтения певица связывает давние и теплые дружеские отношения. Флора дарит читателям не только радость непосредственного общения, но и свои книги и диски. В праздничный вечер это был самый первый экземпляр тиража ее нового сборника песен «Во имя мира».

Елена ПАВЕЛИНА



• Весёлые конкурсы ребятам пришлись по вкусу

# В отпуск – под шум оваций

## О творческих победах, проектах и перспективах Магнитогорского драмтеатра



«Сезон был успешным для Алексея Вотякова. Стало быть, бис!»



«Возможно, Марию Маврину мы увидим на экранах»



«Андрей Емельянов не заблудился в «Лесе»»

**Накануне завершения сезона труппа магнитогорской «драмы» вернулась с гастролей «Театральных пространств», во время которых имела громкий успех. И это не единственное знаменательное событие под занавес сезона.**

### Как Данилов помог Вотякову

На открытии в Магнитогорске межрегиональной биеннале современного искусства «Лабиринт» серебряной медалью «Духовность. Традиции. Мастерство» Союза художников России был награжден главный художник драмтеатра Алексей Вотяков. Сам Алексей Васильевич признался, что медаль стала для него неожиданностью, поскольку он давно не участвовал в выставках – для серьезных занятий станковой живописью и графикой времени почти не остается.

Ранее на межрегиональном фестивале-конкурсе «Ново-Сибирский транзит», проходившем в Новосибирске в конце мая, он победил в номинации «Лучшая работа художника». Спектакль магнитогорской драмы «Время женщин» по роману Елены Чижовой, в котором Алексей Васильевич выступил не только в качестве художника-постановщика, но и удачно дебютировал в качестве режиссера (Алексей Данилов – его творческий псевдоним), вошел в число 17 лучших спектаклей Урала, Сибири и Дальнего Востока последних двух сезонов по версии экспертного совета фестиваля, а потому был приглашен к участию в «Ново-Сибирском транзите».

Кстати, спектакль удостоен лауреатской награды в номинации «Лучшая работа сценографа» и на прошлогоднем Челябинском областном театральном фестивале «Сцена». Это вообще «звездная» постановка магнитогорской драмы. В 2013 году заслуженная артистка России Надежда Лаврова получила приз фестиваля-конкурса «Камерата» в номинации «Лучшая женская роль» за роль Евдокии во «Времени женщин». В марте нынешнего года спектакль участвовал во внеконкурсной программе «Маска плюс» юбилейного XX фестиваля «Золотая маска», с восторгом принят зрителями фестиваля «Голоса истории» в Вологде.

– Мы сделали «Время женщин» как мелодраму, просто спектакль о чем-то важном для нас, – говорит Вотяков. – А получилось, что он стал фестивальный проект. Признание коллег – это большая награда и для спектакля, и для магнитогорского драмтеатра.

В начале следующего сезона главного художника «драмы» ждет работа над спектаклем по пьесе «Лес» Островского, выпуск которого намечен на конец сентября. Поставит его выпуск-

ник мастерской Сергея Женовача Егор Равинский. Это будет не единственный «Лес» нового сезона – вниманию зрителей будут также представлены две постановки по рассказам Захара Прилепина «Лес» и «Допрос». Несомненно, интерес вызовет и моноспектакль «Матадор» с Андреем Майоровым в постановке ученицы Камы Гинкаса Рузанны Мовсеян. А с самого начала 2015 года начнется работа коллектива «драмы», в том числе главного художника Алексея Вотякова, над одной из самых масштабных постановок в истории театра – музыкально-драматическим спектаклем «Амадеус», режиссером-постановщиком которого выступит знакомая магнитогорским театралом француженка Анн Сельер.

Что касается режиссерских опытов Алексея Васильевича, то, возможно, они получат продолжение. Правда, делаться это будет, по словам Вотякова, «не спешно», потому что как у художника-постановщика у него довольно плотный рабочий график.

– У режиссера более энергозатратный труд, – делится он впечатлениями о своей работе. – Но как художнику мне это очень понравилось – в большей степени осуществлялись мои идеи в сценографии.

И, заметим, это принесло Вотякову-художнику большую удачу.

### Казачка Маша

Еще одним громким событием, состоявшимся в конце театрального сезона, стало награждение молодой актрисы драмтеатра Марии Мавриной премией Законодательного собрания Челябинской области в сфере молодежной политики. Премией поощряются молодые люди, достигшие определенных успехов в различных сферах деятельности. Для Марии это стало полной неожиданностью – руководство театра держало в тайне от всех, что кандидатура Мавриной выдвинута на награждение.

Сегодня Мария – одна из самых востребованных актрис в театре. В ее репертуаре роли в спектаклях «драмы» «Гроза», «Бег», «Ночь перед Рождеством», «Кошка, которая гуляла сама по себе» и многих других. Мария Маврина мечтает о кино и даже пробует силы в фильме магнитогорского режиссера об истории казачества.

– Все свои роли я очень люблю и ценю, отношусь к каждой из них по-разному, но с большим трепетом, все пропускаю через свое сердце и исполняю с удовольствием, – признается она. – А вообще мне очень нравится работать в Магнитогорском драматическом театре. Здесь замечательная труппа!

А ведь попала она в профессию по счастливой случайности. После окончания школы поступила на факультет социальной работы, но учиться там было скучновато. И тут пришло известие о том, что в Магнитогорской консерватории набирают актерский курс. Маша никог-

да не занималась в театральной студии, тем не менее решила попробовать свои силы. Так Мария попала на актерский курс Григория Козлова. Ей повезло быть ученицей Сергея Пускепалиса, жившего и работавшего в ту пору в Магнитогорске.

### В темном «Лесе»...

Повезло и другому молодому актеру драмтеатра – Андрею Емельянову. Он в числе немногих был отобран из 800 кандидатов из разных стран мира к участию в работе VIII Международной летней театральной школы союза театральных деятелей (СТД) России под руководством народного артиста РФ Александра Калягина. Андрею выпал шанс поучиться у ведущих мастеров российской сцены и преподавателей театральных вузов столицы.

В течение почти месяца, со 2 по 28 июня каждый день от рассвета до глубокой ночи Андрей жил до предела насыщенной творческой жизнью. Помимо базовых дисциплин – актерского мастерства, сценического движения, речи, занятий по фехтованию, современному танцу в графике школы были тренинги, лаборатории, мастер-классы от знаменитостей и репетиции пяти спектаклей, которые увидели свет по итогам работы школы. Их постановщиками выступили художественный руководитель театра на Малой Бронной Сергей Голомазов, главный режиссер театра кукол имени Образцова Борис Константинов и другие признанные мастера.

Магнитогорец Андрей Емельянов участвовал в интереснейшей постановке обладателя Национальной театральной премии «Золотая маска» 2009 года в номинации «Эксперимент» Дмитрия Филиппова (Мелкина) по философскому труду Владимира Бибихина «Лес», посвященному материи. Это был своеобразный «немой» уличный перформанс, главной творческой задачей было «вспомнить себя лесных», историю отношений человека с лесом, а значит – с самим собой. В процессе работы над «Лесом» ученики Дмитрия Мелкина перевернули огромный пласт сказок, небылиц, «страшилок», связанных с лесом. Спектакль был с интересом принят зрителями на центральных улицах Москвы и в Звенигороде.

Запоминающимися стали мастер-классы Евгения Стеблова, Сергея Женовача, Сергея Безрукова.

– Мастер-класс Сергея Безрукова проходил в форме творческой встречи, – вспоминает Андрей Емельянов, – мы задавали ему вопросы, беседовали о кино, о фильме «Высоцкий». Спасибо, что живой», читали стихи. Я читал Пушкина «Жил на свете рыцарь бедный...», Безруков часто прерывал меня, давал рекомендации. Я утвердился в своем мнении о Сергее Безрукове как о прекрасном артисте.

Елена КУКЛИНА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ



# Неприкрытый энтузиазм

В нынешнее воскресенье вот уже в пятнадцатый раз в Магнитогорске разольётся «Половодье»



«Год от года фестиваль демонстрирует новые стили и направления моды»



**Традиционный фестиваль моды под таким названием давно и по праву «отвоевал» свою нишу среди дизайнерских показов. Его оценили далеко за пределами нашего города.**

Кто-то может относиться к модным показам в провинции скептически, кто-то вполне серьезно. Но это всегда не просто праздник, это самостоятельное творчество, которое «несут в массы» совершенно бескорыстно. Организаторы, дизайнеры, модели – все работают на энтузиазме, из «любви к искусству».

Накануне фестиваля по традиции состоялась пресс-конференция с организаторами «Половодья». В прошлом году он

проходил под девизом: «Время плыть». В этом году слоган звучит просто и лаконично: «Дарите!». И этим, пожалуй, сказано все. Организаторы и зрители, конечно, ждут подарков в виде неожиданных коллекций, новых авторов. Среди таких сюрпризов – участница из Сирии. Коренная жительница нашего города, уже давно переехавшая жить в арабскую страну, снова в Магнитогорске. Правда, дизайном за годы отсутствия не занималась. Тем не менее уже здесь успела подготовить свою коллекцию.

Но главный сюрприз – в жюри будут новые лица. В первую очередь речь идет о модельере из Одессы (Украина) Руслане Хвастове. Он художник по костюмам для театра и кино, лауреат кинопремии «Ника» в номинации «Лучшая работа художника по костюмам» за фильм Киры Муратовой «Че-

ховские мотивы». В Магнитогорск модельер привез свою коллекцию «Колибри». Это уже серьезно, и любителям моды, думается, будет на что посмотреть.

Сам Руслан только-только прилетел в город и его достопримечательностей увидеть еще не успел. Видимо, предвзято вопросы, сразу заявил, что мода всегда вне политики, просто подчеркивает красоту, как каждый ее понимает. Откуда узнал о фестивале? Увидел, по его выражению, «странную картинку» презентации «Половодья» в Интернете и заинтересовался. О себе как члене жюри без ложной скромности сказал: «Я противный и злой. Если мне что-то не понравится – сразу скажу. Но если конкурент будет достоин приза, он его получит».

В жюри и победительница «Половодья-2013» Ксения Герц, а так-

же Регина Насырова, ставшая лидером годом раньше, представив очаровавшую жюри коллекцию подростковой одежды вместе со своими воспитанниками из школы-интерната «Семья». Регина как победительница уже побывала в Нидерландах на мастер-классах, которые дает голландский дизайнер Силвия Кренс, еще одна из членов жюри фестиваля. Правда, в этом году Силвия по объективным причинам приехать в Магнитогорск не смогла, но будет смотреть показы и обсуждать их в режиме он-лайн через Интернет. Регина Насырова, кстати, представит новую коллекцию детской одежды. Вместе с Силвией она подготовила сюрприз, который и подарит согласно нынешнему девизу фестиваля всем зрителям.

Бессменный руководитель «Половодья» наша землячка Лия

Кинибаева живет в Роттердаме, но это не мешает ей каждый год приезжать специально для того, чтобы организовать мероприятие. Вот и на этот раз она полна энергии и творческого вдохновения. По словам Лии, нынче в фестивале принимают участие сорок два дизайнера, подготовившие около сорока коллекций, которые будут демонстрировать в общей сложности сто восемьдесят моделей. Коллекций на десяток меньше, чем в прошлом году. Уменьшено их количество сознательно, «из-за технических возможностей». Зато к показу отобраны самые достойные. Так что зрелище в воскресенье на Площади народных гуляний обещает быть красочным и запоминающимся.

**Ольга ПЯТУНИНА**  
**Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ**  
**и Ильи МОСКОВЦА**

## Ставим на красное

**Сенаторы одобрили закон об игорных заведениях в Крыму и Сочи.**

Ранее его приняли в третьем чтении депутаты Государственной Думы.

Как сообщает «Интерфакс», закон принят под названием «О внесении изменений в федеральный закон «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ». Документ дополняет перечень регионов, где разрешена организация игорных зон, Республикой Крым. Ранее игорный бизнес можно было открывать в Алтайском, Приморском и Краснодарском краях, а также в Калининградской области.

В Сочи игорные зоны можно создавать на участках с олимпийскими объектами,

финансирование и строительство которых велось за счет частных инвесторов. Границы игорной зоны на территории Краснодарского края определяются правительством на основании предложений органов государственной власти этого региона.

Напомним, что законопроект, разрешающий создавать игорные зоны в Крыму и Сочи, был принят Госдумой в третьем чтении 4 июля. Закон обязывает компании, которые захотят вести этот бизнес в Крыму, вложить в развитие игорной зоны на полуострове не менее 500 миллионов рублей. Первый заместитель председателя думского комитета по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Анатолий Карпов оценил ежегодные поступления в крымский бюджет от создания игорной зоны в 25 миллиардов рублей. Он также отметил, что это привлечет в регион туристов.

Исполняющий обязанности главы Республики Крым Сергей Аксенов ранее заявлял, что игорная зона, скорее всего, будет расположена в Ялте, однако конкретное место пока не определено. Аксенов оценил объем инвестиций в строительство игорной зоны в Крыму в сумму от 100 миллионов до одного миллиарда долларов.

## Главное – не затягиваться

**Роспотребнадзор разрешил фруктовые кальяны.**

По сообщению «Интерфакса», Роспотребнадзор не будет запрещать фруктовые кальяны и электронные сигареты в кафе, поскольку это не является табакокурением. Это подтвердил газете «Известия» глава московского департамента торговли и услуг Алексей Немерюк.

По его словам, департамент отправил ведомству запрос в связи с тем, что рестораны и кафе запрещали любое курение, так как статус электронных сигарет и фруктовых кальянов был им непонятен. Роспотребнадзор объяснил, что под запрет попадает только курение табака.

В конце июня текущего года представители Общественной палаты столицы сообщили о намерении проводить рейды по ресторанам и выявлять места, где курят кальяны. В палате обращали внимание, что порой в ресторанах под видом фруктового кальяна подают смесь с табаком, чтобы привлечь гостей и не терять прибыль.

Напомним, что закон об охране здоровья от воздействия табачного дыма, предусматривающий поэтапный ввод запретных мер, был принят в 2013 году. С 1 июня этого года закон ужесточился – в силу вступил запрет на курение в ресторанах, барах, поездах, гостиницах. За нарушение нормативного акта предусмотрены штрафы до трех тысяч рублей.

ОДИН МОМЕНТ

# Королевы балла

## Отличников в стране стало меньше



• Для выпускников задача №1 – экзамены сдать!

© Фото из архива редакции

**Рособрнадзор, оценив предварительные итоги ЕГЭ-2014, пришел к выводу – средний балл снизился, отличников в России стало намного меньше.**

В целом по стране экзамен написали около 733 тысяч человек, 693 тысячи из них – выпускники этого года. Средний балл снизился по всем предметам. Так, математика скатилась с 50 до 40 баллов, физика – с 55 до 46, иностранный язык – с 73 до 61, сообщает издание «Труд».

Число отличников со 100-балльными результатами сократилось в три раза. Тех, кто не смог набрать минимального числа баллов, стало меньше на четверть. Однако и сам минимальный балл по обязательным предметам был в этом году пусть и немного, но снижен.

Такие результаты глава Рособрнадзора Сергей Кравцов объясняет тем, что был усилен контроль за проведением ЕГЭ. Видеонаблюдение во всех школах, доставка контрольно-измерительных материалов, то есть билетов, фельдьегерской почтой и свой вариант для каждого региона – вот нововведения и главные козыри Минобрнауки.

Во время проведения ЕГЭ немало говорилось о недостатках системы видеонаблюдения. В Екатеринбурге журналистка даже провела эксперимент. Она сдавала экзамен вместе со школьниками и сумела воспользоваться телефоном, чтобы списать, – в результате в городе разгорелся скандал. Сами выпускники признаются: не все было по регламенту. «Труд» приводит слова ученика подмосковной гимназии Георгия К.:

– Когда сдавал математику, мне попался очень сложный вариант. В итоге во время всех своих выходов из аудитории я не себе помогал, потому что просто было откуда ждать помощи, а решал задания за других – за тех, кто сидел в туалете и просил о помощи товарищей. А вот подружка ввязалась в авантюру с покупкой ответов на тесты: она потратила, страшно сказать, 800 тысяч рублей за ответы по четырем предметам, но ее обманули – решения не совпали.

«Труд» приходит к выводу: установка видеокамер в аудиториях и потраченные на обеспечение контроля за экзаменационными испытаниями средства все же помогли повысить градус лояльности к ЕГЭ.

Как сообщает региональный информационный ресурс «Новый Регион», в Челябинской области единые государственные экзамены в текущем году сдавали почти 16 тысяч человек, из них 14 тысяч 204 выпускника 2014 года.

По мнению южноуральских чиновников сферы образования, на общероссийском фоне Южный Урал выглядит неплохо. Так, в 5,5 раза сократилось число выпускников, не сумевших сдать сразу два обязательных ЕГЭ – по русскому языку и математике, а значит, не получивших аттестат об общем среднем образовании. По данным заместителя министра образования и науки области Елены Коузовой, в текущем году без аттестата остались 88 человек, в прошлом – 484.

Напомним, в процессе сдачи единых госэкзаменов по русскому языку и математике Рособрнадзор понизил минимальные баллы на 8 и 4 балла соответственно (до 24 и 20). Тем не менее средние баллы ЕГЭ по обязательным предметам у южноуральских выпускников выше общероссийских показателей: по русскому языку на 3,7 балла – 65,7, по математике почти на 5,5 – 45.

Магнитогорский общественно-политический центр на своем сайте разместил информацию о проведении и предварительных результатах ЕГЭ в регионе и, в частности, в нашем городе. Там приводятся слова Елены Коузовой о том, что Челябинская область, одна из пяти субъектов, впервые испытала новую процедуру: непосредственно перед экзаменом в присутствии выпускников распечатывали КИМы (контрольно-измерительные материалы). Эксперимент, исключавший любые махинации, провели в том числе в Магнитогорске. Процедура признана успешной и, видимо, будет применяться в дальнейшем.

Усиление контроля привело к тому, что количество нарушителей удалось значительно снизить. Если в прошлом году в Челябинской области было выявлено 18 нарушений, то в этом – 11. Среди них четыре «телефониста», одно нарушение зарегистрировали в связи с попыткой вынести КИМ из аудитории, обнаружены были и традиционные шпаргалки. При подозрении на нарушение процедуры от федеральных наблюдателей выставлялись так называемые видеометки. Всего их наша область получила 360. Это значительно меньше, чем у соседей. Из них подтвердили только две: нашлись шпаргалки. Девяти нарушителям порядка на эк-

замене отменили результаты ЕГЭ без права пересдачи.

Есть и приятная новость. В этом году из отчетности всех руководителей отменили такой неприятный статистический показатель, как долю выпускников, не сдавших экзамен.

Что касается предметов ЕГЭ, то, по словам Коузовой, математику Россия сдала на 39,6 балла, Челябинская область – на 45, русский по стране – 62 балла, у нас – 65,7. По химии, физике отрыв более чем на пять баллов. А по информатике мы вообще Россию опередили на 8,8 балла. Не подкачала и география – плюс восемь баллов.

Однако, как пояснила начальница управления общего образования регионального Минобра Елена Тюрина, выше баллы по сравнению с прошлым годом только по русскому языку – на 0,14 балла. И биология подросла чуть больше одного балла, и французский язык по сравнению с прошлым годом вырос на 20 баллов. Но математика – минус 2,7; литература – минус 3,9; химия – минус 13 баллов. Впрочем, по общей тенденции Челябинская область выглядит очень успешно.

Как пояснила Елена Тюрина, при том, что количество стобалльников в области снизилось вдвое, со 190 до 95, у нас три человека набрали 100 баллов по двум предметам. Это Екатерина Адаменко из школы №5 Магнитогорска (русский язык и физика), Андрей Устьянцев из гимназии №1 Челябинска (русский язык и химия) и Татьяна Хабиева из Рошинской средней общеобразовательной школы (русский язык и литература).

– Стобалльники никогда для нас не были ведущей целью. Для нас важнее состояние преподавания предметов, беспокоит, что нет их по математике, по биологии, всего один по информатике. Есть повод для анализа преподавания этих предметов, – отмечает Тюрина.

Информационное агентство Верстов Инфо напоминает, что в Магнитогорске продолжается сдача ЕГЭ в дополнительные сроки: 7 июля проводились экзамены по русскому языку, химии и информатике и ИКТ, 9 июля выпускники сдавали математику, географию, иностранные языки. Экзамен по обществознанию, литературе и физике прошел 11 июля. Биологию и историю школьники сдали 14 июля. Завершается дополнительный период 16 июля резервным днем по всем предметам.

## НЕПРИДУМАННОЕ

### Всё через букву...

«Нравственность после ТАКОГО – коту под хвост».

Сайт stranamam.ru опубликовал коллекцию курьезов из ЕГЭ, собранных в результате проверки работ по обществознанию.

Подборка подготовлена доцентом кафедры мировой истории и международных отношений Иркутского госуниверситета Сергеем Шмидтом и публикуется с его согласия.

Орфография и пунктуация, а также стилистика работ выпускников иркутских школ сохранены полностью.

### Гендер

«Если ты альфа-самец, то можно и не умничать».

«После того, как амазонок истребили, жизнь женщин превратилась в ад».

«Неверно думать, что мягкотелость украшает женщин».

«Мужчина должен быть сильным, храбрым, гордым. А женщина – доброй, доступной и заботливой».

«Женщины бывают агрессивны только от безысходности. А мужчины бывают агрессивны и в радости».

«Когда мужчины были охотниками и находились во главе стаи, женщины были хранительницами охотников».

«Множество религий запрещают женщинам похоть».

«До встречи с женщиной мужчина – это просто щенок».

«Эти хранительницы домашнего очага, порою, готовы топить очаг деньгами, которые зарабатывает мужчина».

«Для женщины потеря тела – это потеря смысла жизни».

«Одни люди склонны к утверждению своего «Я» другие – к продолжению своего рода».

«Женщины продают цветы в цветочных магазинах, а мужчины работают там охранниками».

«Поведение женщин и мужчин друг к другу».

«У современных женщин развит такой вид социопатии, как эмансипация».

«Женщину отличает от мужчины поиск счастья».

«У мужчин – все на букву «А»: авантюризм, авторитаризм, агрессивность. У женщин – все на букву «М»: мягкость, милосердие, мессианство».

### Брак

«Брак – это способ общественного упорядочивания интимных отношений».

«Мужчина в семье – кормилец, а женщина – мать и одиночка».

«Заклучать браки заставляют либо родители, либо ребенок – добровольно это никому не подходит».

«Брак – это подписка о невыезде, которую сам даешь государству».

«Люди – кузнецы своего брака».

«Браки делятся на всепоглощающие и случайные».

«Общество деградирует из-за нечестных браков по расчету и браков со стариками и старухами».

«Брак моих родителей можно считать полностью соответствующим высказыванию Гегеля».

«При заключении брачного договора у супругов получают некоторые права – например, право на измену».

«Люди женятся, заводят детей, накапливают капитал, чтобы съездить в отпуск».

«Нравственность после ТАКОГО – коту под хвост».

«Слово «брак» происходит от слова «оброк».

### Социология

«Школы и университеты существуют для того, чтобы преподавать менталитет и закреплять знания менталитета, полученного в семье».

«Социальные похождения человека».

«Девиантное поведение в приличном обществе разрешено только детям и умственно отсталым».

## ЗВОНИТЕ

## Главное – выговориться

На Южном Урале работает телефон доверия для тех, кто оказался в кризисной ситуации.

На бесплатный государственный телефон доверия 269-77-77 могут звонить и взрослые, и дети. Южноуральские психологи, психотерапевты и психиатры готовы оказать помощь тем, кто находится в кризисной ситуации и нуждается в эмоциональной поддержке специалистов, сообщили в пресс-службе минздрава Челябинской области.

Позвонить можно будет в будние дни с пяти вечера до восьми утра. Телефон доверия, по мнению специалистов, – это своего рода неотложная психопрофилактическая помощь, применяемая в случаях, не терпящих отлагательств. Важными преимуществами такой консультативной помощи являются ее быстрота, доступность в ночное, утреннее и нерабочее время, анонимность, доверительность и конфиденциальность. «Телефон доверия выполняет все растущее количество «кризисных услуг» и используется лицами, переживающими любой вид эмоционального кризиса: проблемы, связанные со школьными конфликтами, суицидальными тенденциями, с семейной жизнью, адаптацией к новым условиям. Работавшие на телефоне специалисты стремятся облегчить человеческие страдания, одиночество, отчаяние и депрессию посредством доверительной беседы с людьми, которым, как правило, не к кому больше обратиться со своими невзгодами за сочувствием и пониманием», – пояснила главный детский психиатр минздрава Челябинской области Татьяна Смирнова.

Отметим, что телефонная помощь может не ограничиваться одним телефонным контактом, а продолжаться в течение всего психологического кризиса, все то время, когда человеку требуется совет и поддержка. По желанию абонента психиатры могут рекомендовать ему другого специалиста, компетентного в решении именно его проблемы. «При обращении в службу «Телефон доверия» абонент не обязан называть себя или сообщать о месте своего нахождения. Это дает ему возможность свободно говорить о личных проблемах и сложных ситуациях, которые в силу анонимности оказываются как бы отделенными от него, и абонент может на них взглянуть со стороны. Мы надеемся, что помощь, оказанная нашими специалистами, даст человеку, нуждающемуся в поддержке, мужество для решения вопросов, для дальнейшей жизни, даст возможности для преодоления психологического кризиса, с которым он столкнулся», – под черкнула Татьяна Смирнова.

**В редакцию газеты «Магнитогорский рабочий» ТРЕБУЮТСЯ МЕНЕДЖЕРЫ ПО РЕКЛАМЕ И СПЕЦИАЛИСТ ПО ВЕРСТКЕ-ДИЗАЙНЕР.**

**Обращаться: пр. Ленина, 74. Т. 8-902-892-07-44.**

# Поможем по-уральски

## Штаб Бориса Дубровского подготовил оперативную информацию для помощи прибывающим с Украины

**Создан свод контактов, которые могут быть полезны вынужденным переселенцам. Кроме того у жителей региона появилась возможность оказать помощь людям, приезжающим на Южный Урал из района военных действий.**

Напомним, врио губернатора Челябинской области Борис Дубровский распорядился создать штаб, который займется координацией работы по оказанию помощи переселенцам из Украины, и лично его возглавил. По поручению главы региона организована «горячая линия» по оказанию помощи прибывающим из Украины по номеру 8 (351) 737-15-46. Также на базе Союза женщин Челябинской области начал работать бесплатный телефон «горячей линии» 8-800-300-74-74. Квалифицированные специалисты ответят на любые вопросы как вынужденных переселенцев с Украины, так и неравнодушных южноуральцев, готовых им помочь.

По поручению Бориса Дубровского к работе подключились благотворительные и общественные организации, волонтерское движение. Так, региональный благотворительный фонд «Родная» открыл расчетный счет для перечисления материальной помощи, на котором будут аккумулироваться все средства:

ИНН 7447185058  
КПП 744701001  
ОГРН 1117400000167  
Расч/сч 40703810390140000056 в ОАО «Челябинвестбанк» Челябинск  
к/с 3010181040000000779 БИК 047501779

В назначении платежа необходимо указывать «Помощь жителям и беженцам юго-востока Украины».

Яндекс кошелек: 41001861726419, QIWI+79080580639.

Поддержку вынужденным переселенцам готовы оказать в ведомствах всех уровней – от министерств Челябинской области до руководства муниципалитетов. В Магнитогорске уже открыты пункты приема гуманитарной помощи.

В перечень самого необходимого входят лекарства, изделия медицинского назначения, дезинфицирующие средства, средства личной гигиены, в том числе памперсы, игрушки, книги для детей, продукты питания длительного хранения, постельное белье, питьевая вода, хозяйственные товары, детская одежда, демисезонная и зимняя одежда.

Пункты приема гуманитарной помощи расположены в комплексных центрах социального обслуживания населения: в Ленинском районе: проспект Metallургов, 3/2, кабинет 16, актовое зал; в Орджоникидзевском районе: проспект Ленина, 138, кабинет №2А; в Правобережном районе: улица Суворова, 123, кабинеты 205, 207.

Управление социальной защиты населения обращается к горожанам с просьбой предоставления бесплатного жилья для временного проживания гражданам Украины, не имеющим возможности остановиться у родственников, самостоятельно снять или приобрести жилое помещение. По возникающим вопросам можно обратиться по телефонам: (3519) 26-03-51, 26-03-52.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Ведомственный центр телефонного обслуживания Росреестра работает для граждан

Филиал Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Челябинской области сообщает о том, что у жителей региона существует возможность обратиться в ведомственный центр телефонного обслуживания (ВЦТО) Росреестра, который осуществляет обслуживание граждан в сфере государственной регистрации прав и кадастрового учета.

Специалисты ВЦТО могут проконсультировать по целому ряду вопросов, а именно:

- об адресах территориальных органов Росреестра, номерах телефонов справочных служб, графиках работы (приема заявителей), ФИО руководителей,
- о перечне многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, в которых оказываются услуги Росреестра (их адреса и телефоны),
- о наименованиях расчетных организаций, через которые можно оплатить предоставление государственной услуги (график работы, места приема платежей),
- видах предоставляемых государственных услуг, порядке и способах подачи запроса (заявления) о предоставлении государственной услуги, перечне документов, необходимых для предоставления государственной услуги, подаваемых заявителем, перечне документов, запрашиваемых в порядке межведомственного взаимодействия,
- размерах платы за предоставление государственной услуги, банковских реквизитах для перечисления платежа, порядке оплаты государственной услуги, порядке возврата платежа,
- порядке и способах получения результата предоставления государственной услуги, порядке и способах получения разъяснений по порядку предоставления государственной услуги, порядке обжалования решений, действий (бездействия) должностных лиц, ответственных за предоставление государственной услуги и т. п.

ВЦТО Росреестра действует на двух площадках:

в Курске – начал работу в сентябре 2011 года,

в Казани – в марте 2014 года.

Их работа направлена на повышение качества обслуживания граждан.

Единый номер ВЦТО: 8-800-100-34-34 (звонок бесплатный).

Пресс-служба филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Челябинской области

## УСЛУГИ

балконы, двери, решетки, ограды, заборы, ворота, беседки, теплицы.  
Т.: 8-951-779-79-27, 8-908-056-33-03;

благоустройство мест захоронений. Выкладка тротуарной плитки. Памятники. Т. 8-908-588-89-01; кухни, шкафы-купе, прихожие. Т. 8-908-812-16-43.

## КУПЛЮ

холодильник, ванну, ст. машинку, металллом. Т. 47-31-00; фторопласт. Т. 8-951-777-55-32; старые б/у фотоаппараты, объективы. Т. 8-922-710-64-11.

## Считать

## недействительными

аттестат о среднем общем образовании А №2098730, выданный МОУ СОШ №38 20.06.1997 г. на имя Старченкова Алексея Владимировича; свидетельство об образовании ПТУ №66 на имя Ивановой Н. Ю.; свидетельство об окончании школы №7 на имя Папышевой Н. Ю.

### Внимание физических лиц – владельцев земельных участков!

Плательщиками земельного налога признаются физические лица, обладающие земельными участками на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения.

Объектами налогообложения признаются земельные участки, расположенные в пределах муниципального образования, а именно: земли, занятые жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса, земельные участки, приобретенные (предоставленные) для жилищного строительства, для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства, прочие земельные участки.

Ставки по земельному налогу устанавливаются нормативными правовыми актами представительных органов местного самоуправления (Решение Магнитогорского городского Собрания депутатов от 28.04.2010г. №73).

Ставки по земельному налогу за 2013 год в городе Магнитогорске установлены в следующих размерах:

1) 0,3 процента в отношении земельных участков:

– отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в пределах городской черты и используемых для сельскохозяйственного производства;

– занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

– приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;

– ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд;

2) 1,5 процента в отношении прочих земельных участков.

Лица, имеющие право на льготы, самостоятельно представляют необходимые документы в налоговые органы.

Исчисление налога физическим лицам проводится налоговыми органами.

Межрайонная ИФНС России №17 по Челябинской области напоминает, что срок уплаты имущественных налогов с физических лиц за 2013 год – 5 ноября 2014 г. В случае несвоевременной уплаты налога начисляется пеня за каждый календарный день просрочки в процентах от неуплаченной суммы налога. Процентная ставка пени принимается равной 1/300 действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка РФ.

По всем вопросам, касающимся начисления налогов, получения льготы, получения квитанции на уплату налогов, обращаться в инспекции по месту нахождения объекта недвижимости и места регистрации транспортного средства:

– Межрайонная ИФНС России №17 по Челябинской области (Правобережный и Ленинский районы г. Магнитогорска) – пр. К. Маркса, 158/1 (ост. «Ул. Сталеваров»)

– Межрайонная ИФНС России №16 по Челябинской области (Орджоникидзевский район г. Магнитогорска) – ул. Ворошилова, 126 (ост. «Ул. Энгельса»).

Дополнительно сообщаем, что на сайте Управления ФНС России по Челябинской области [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) представлен интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика». Данный сервис позволяет не только получать информацию об уже образованной задолженности по земельному, транспортному налогу и налогу на имущество физических лиц, но и предоставляет информацию пользователю обо всех объектах налогообложения на территории РФ, а также о начисленных суммах налоговых платежей. При помощи указанного сервиса можно распечатать налоговые уведомления и квитанции для уплаты земельного, транспортного налога и налога на имущество физических лиц. Для подключения к данному сервису необходимо один раз лично с паспортом посетить любую налоговую инспекцию.

Межрайонная ИФНС России №17 по Челябинской области

